

# ОЛОНЕЦКАЯ ВѢДОМОСТИ

ГУБЕРНСКИЙ

Выходять ЕЖЕДНЕВНО, кроме посльпраздничныхъ дней, по вторникамъ, четвергамъ и субботамъ полныя обѣ части (официальная и неофициальная), а въ остальные дни телеграфные бюллетени и неофициальная часть.

Подлинная цена съ доставкою на домъ изъ г. Петрозаводска и пересыпкою по всѣмъ местностямъ Россійской Имперіи за годъ **5 рублей**, изъ полгода **3 рубля**, изъ трехъ мѣсяца **2 рубля**, и на одинъ мѣсяцъ **75 коп.**

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернскаго Правленія по **5 коп.** за номеръ.

Подписка принимается въ Олонецкую Губернскую Канцелярию, въ Уездныхъ и Городскихъ Полицейскихъ Управленияхъ, и въ губ. Столовыхъ Прокуроровъ.

Цѣна за запечатаніе частныхъ объявлений: однократное—10 коп., двукратное—13 коп., и троекратное—16 коп., въ тѣ же, прибавляю по 3 коп. каждый разъ съ печатью строки въ одинъ столбецъ, а на первой страницѣ—двое дороже.

Статьи въ корреспонденціи проссятся на имя РЕДАКТОРА, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также условий.

Статьи, численные безъ условий, Редакція, въ случаѣ надобности, подвергаетъ измѣненію въ себѣ, чѣмъ, въ правленіи исходными уничтожаются. Авторы, желавшіе получить извѣстіе о публикаціи статьи обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

## ЧАСТЬ НЕОФИЦИАЛЬНАЯ.

### Телеграммы.

Олонецкихъ Вѣдомостей.

5-го Апреля.

БЫЛОСТОКЪ. Начался разборъ дѣла о потромѣ на станции Былостокъ; обвиняемыхъ 16, свидѣтелей 14, изъ нихъ явилось 90.

ЛДЗЬ. Во время похоронъ убитой женщины, принадлежащей къ крайней партии, процессія, шедшая за гробомъ, выкинула, съ штыкомъ революціонныхъ пѣсенъ, красные флаги съ революціонными надписями. Задержано свыше пятидесяти человѣкъ.

СЕВАСТОПОЛЬ. Всѣдѣствіе отстрѣли приѣзда контр-адмирала Вирена, адмираль Скрыдловъ сдастъ обязанности главнаго команда адмиралу Сарпинскому, а обязанности начальника гарнизона и генераль-губернатора—генералу Колосову.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Отчелется войсковой наказывай атамана войска Донского генераль-лейтенантъ князь Одесский-Масловъ съ назначениемъ въ разпоряженіе военнаго министра.

— Убиты въ поселкѣ Инкерманъ, Таврической губ., Хализовъ семью грабителей; въ Багутѣ—приказчикъ общества Бинто—Зуруцкіе.

СЕВАСТОПОЛЬ. Часть рабочихъ Лазаревскаго адмиралтейства рѣшила энергически протестовать противъ вызванныхъ закрытия мастерскихъ террористического образа дѣятельности беспокойного элемента порта.

— Адмираль Скрыдловъ въ приказѣ выражаетъ благодарность членамъ Черноморскаго флота, гарнизона и градоначальства за неустанный и усердный трудъ на пользу службы Государево.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Исполнительная комиссія Краснаго Креста засчитовала на продовольствіе пострадавшимъ отъ неурожая 200000 руб.—Самарской и 10000 руб. Оренбургской губерніи; промѣтъ того 40000 руб., внесенныхъ неизвестными, для снаряженія врачино-питательнаго отряда въ Самарской губерніи.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. Изъ привѣтственную телеграмму Александровской думы, Предѣдатель Совета Министровъ отвѣтилъ: «Благодарю Думу за привѣтствія, надѣюсь перечинуть въ нихъ силу къ выполнению возложенной на меня Государемъ задачи при помощи органовъ самоуправления, проинструктируя стремление ко благу Родинѣ».

ДВИНСКЪ. Союзомъ 17 октября рѣшено послать Предѣдателю Совета Министровъ телеграмму съ выражениемъ живѣйшаго сочувства его патріотической длительности, съ надѣжданіемъ силь и мужества для окончательнаго творенія мирными средствами основы манифеста 17 октября.

ЛЮБЛІНЪ. Задержана на почтѣ вся шайка грабителей, производившая два посаѣдника, мѣсяца крупные разбоя и грабежи въ Люблинской и Ерасиставской уѣздахъ. Организаторъ шайки, известный подъ кличкой Заглоба,—арестованъ.

ЛУГАНСКЪ. Толпа схватила двухъ отстрѣливавшихъ грабителей, изъ которыхъ на кассира Попова и подвергла ихъ жестокому самосуду.

АСХАБАДЪ. Въ 12 час., 26 марта, въ теченіе пяти секундъ ощущалось волненообразное колебаніе почвы.

СОСНОВИЦЫ. Совершено нападеніе на стражниковъ, сопровождаемыхъ солдатами. Одинъ стражникъ убитъ, другой и солдатъ ранены, отстрѣлившие скрылись. Но слухамъ—нападеніе дѣло вышедшемъ изъ промысла разбойниковъ.

БЕРЧЬ. 800 рабочихъ порта пытались снять и

восьмомъ разъѣздѣ Южныхъ желѣзныхъ дорогъ, произошелъ пожаръ; пассажиры въ паникѣ выскакивали изъ вагона; четверо получили ушибы, двое ожоги.

МОСКВА. Задержанный по дѣлу грабежа на Московско-Курской дорогѣ студентъ Заграждскій сознался въ соучастіи; онъ говорилъ, что убитый грабитель, бывшій конторщикъ Московско-Казанской дороги Барановъ, волею его въ это дѣло. Заграждскій приѣхалъ на место грабежа, когда тамъ шла стрѣльба. На чердакѣ дома Минина, где Заграждскій задержанъ, найдены его револьверъ и книжка. Барановъ подозревалъ въ покушении на генерала Рейнбота и въ январѣ былъ высланъ изъ Москвы, но вернулся и жилъ безъ прописки. Похищено 325 р. 25 к., денегъ же было 97.607 руб. 31 коп.

СЕМИНАЛАТИНСКЪ. Ночью взорвана квартира казачьего вахмистра; комната где онъ спалъ съ женой, двумя дѣтьми и матерью, разрушена; люди спаслись, отѣлываясь сильными ушибами.

ЕКАТЕРИНОСЛАВЪ. На мельницѣ Златина въ Масовѣ обнаружено несколько бомбъ. Въ центрѣ города днемъ раненъ пулево агентъ охранного отдѣленія.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Финансовая комиссія Думы избрала доиздѣлкѣ по подоходному налогу Кутлеръ.

— Проектъ штата канцеляріи Государственной Думы одобренъ совѣтомъ министровъ; сдѣланы имъ изменения незначительны.

— Судебная палата изъ особомъ присутствія, разсмотрѣвъ дважды кассированное сенатомъ дѣло редакторовъ «Нашей Жизни» Ходскаго и Котельникова, приговорила первого къ тюрьмѣ на 6 лѣтъ и второго къ штрафу на 200 руб. Издание закрыто навсегда.

— Разсмотрѣвъ принципіально и одобравъ законопроектъ объ обложкѣ акцизомъ электрической энергіи и сѣтильного газа, совѣтъ министровъ передалъ его, для соображенія нѣкоторыхъ подобніостей и осуществленія, въ особую междуѣдомственную комиссию.

МИНСКЪ. На почтѣ задержаны 2 ученика кирческаго училища, принесшие за полусенѣемъ письма отъ купца, у которого вымогали деньги на революціонныя цѣли. У одного найдены счетъ партіи эсеровъ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Приливъ денежныхъ вкладовъ въ Государственный сберегательный классъ составилъ въ мартѣ мѣсяцѣ 9900000 руб., остатокъ вкладовъ на 1-е апреля 1066800000 р. противъ 922500000 р. въ 1906 году. Со вклѣченіемъ процентныхъ бумагъ составитъ 1206700000 р.

— Совѣтъ министровъ одобрилъ законопроектъ о приемѣ залоговъ въ обезспеченіе разсрочиваемыхъ платежей акциза. Предложено расширить приемъ каменныхъ строений, фабрикъ, заводовъ и ихъ машинъ, а во избѣженіе бывшихъ злоупотреблений ограничить залоговыя операции на процентныхъ бумагахъ по акцизу за нефтѣные продукты.

БЕРЛИНЪ. На почтѣ открывается подпіска по курсу 99 на выпускѣмъ для покрытия нуждъ имперіи и Пруссаго королевства дѣлъ серы свидѣтельствъ имперскаго казначейства. Весь выпускъ 400 миллионовъ марокъ. 100 миллионовъ марокъ распределены.

БУДАПЕШТЬ. Отвѣтная палата депутатовъ на запросъ о Германскомъ движении, министръ-президентъ Векселе заявилъ, что не слѣдуетъ этимъ утонченскимъ стремленіемъ придавать преувеличеннѣе значеніе, а ровно связывать ихъ съ тройственнымъ союзомъ или съ его возобновленіемъ. Тѣмъ не менѣе властямъ поручено зорко следить за агитаторами. Палата признала отвѣтъ.

ЛОНДОНЪ. Состоялся банкетъ въ честь заѣднавшаго въ Лондонѣ колоніальной конференціи. На банкетѣ присутствовали Кембелль, Баннерманъ министры и первый министръ Трансваля Луи Бота.

БАКУ. Въ 5 час. вечера произведено покушение на жизнь находящагося здѣсь проѣзжомъ изъ Персии персидскаго правительства старшаго инженера Мирза Аббаса Ханизъ; выпущено въ него четыре пули, одна пробила плечо, другая застрѣла въ животъ. Одинъ изъ стрѣлявшихъ задержанъ. Покушеніе раненаго опасно.

БРЯНСКЪ. На платформѣ станціи Брянскій Заводъ при уходѣ поѣзда убить неизвестнымъ на глазахъ толпы рабочихъ Пипенко, другой тяжело раненъ. Нападавшіе скрылись.

Телефонъ Редактора неофициальной части № 84.

Баннерманъ сказалъ, что имперія должна держаться на почвѣ справедливости и свободы. Была произнесена тѣсть за имперское правительство и заявлено, что Трансвааль никогда не оставитъ дружески притянутой руки.

РИАЗЬ. Въ Касимовоѣ почтѣ убить городовой, одинъ изъ двухъ злоумышленниковъ тяжело раненъ. При преступлении онъ оказался воспитанникомъ техническаго училища, на квартирѣ его найдена чугунная оболочка отъ бомбы.

ПАРИЖЪ. Газета «Танъ» говорить, что послѣднія заѣданія Думы разочаровали всѣхъ, кто ждетъ отъ нея регулярной и полезной работы. Передача подъ влияніемъ рѣчей министра финансовъ бюджета въ комиссію произвѣло благоприятное впечатлѣніе, но дебаты по аграрному вопросу, а также принятие, несмотря на протестъ министерства, предложенія Гессена по вопросу о временнѣмъ устраненіи предыдущихъ суду депутатовъ, заставляетъ сомнѣваться въ прочности основъ совѣтской работы правительства съ Думой.

ЛДЗЬ. Въ Паблицицахъ и Лодзи произведенъ много обысковъ, арестованы шесть важныхъ руководителей работаго движения; задержанныхъ около 30 человѣкъ. Задѣлъ изъ фабрикъ, где была замѣнена, проходить удовлетворительно. На фабрикѣ Познанскаго конфликтъ съ каменщиками узаконенъ. Однако въ городѣ террористическіе акты продолжаются. На углу улицъ Бенедикта и Вольчанскої убить одинъ тяжело раненъ два конторщика, на Францисканской ул. смертельно раненъ рабочий, на Цепельинской ул. тяжело раненъ другог рабочий.

ПОЛТАВА. Закончено дѣло о восстании въ Стаскому полку. Признано виновными 66, оправдано 6; въ числѣ первыхъ семь солдатъ приговорены къ каторгѣ.

С.-ПЕТЕРБУРГЪ. Думская комиссія по разсмотрѣнію законопроекта о реформѣ мѣстнаго суда при участіи товарища министра юстиціи, директора департамента, юрисконсультата министерства, большинствомъ всѣхъ противъ одного, отвергла имущественный цензъ избрасываемыхъ на судебныя должности въ мѣстнотъ судѣ и установила образовательный цензъ—высшее юридическое образование. Возрастный цензъ 25 лѣтъ. На слѣдующее засѣданіе комиссія постановила пригласить въ качествѣ экспертовъ, черезъ министра юстиціи, сенатора Карницкаго, Вальтера и черезъ министра народнаго просвѣщенія профессора Петражицкаго и Каминко.

ДВИНСКЪ. Въ домѣ на Дворянской улицѣ обнаружена бомба.

— О ледоходѣ сообщаютъ изъ Углича, Рыбинска, Ярославля и Васильсурска.

БАКУ. Въ 5 час. вечера произведено покушение на жизнь находящагося здѣсь проѣзжомъ изъ Персии персидскаго правительства старшаго инженера Мирза Аббаса Ханизъ; выпущено въ него четыре пули, одна пробила плечо, другая застрѣла въ животъ. Одинъ изъ стрѣлявшихъ задержанъ. Покушеніе раненаго опасно.

БРЯНСКЪ. На платформѣ станціи Брянскій Заводъ при уходѣ поѣзда убить неизвестнымъ на глазахъ толпы рабочихъ Пипенко, другой тяжело раненъ. Нападавшіе скрылись.

### Знаменіе бремени.

Въ кровавомъ гуманѣ всевозможныхъ отрицательныхъ событий послѣднаго времени всѣхъ лутъ хотя бы небольшого просвѣтства нѣсколько приковываютъ на себя вниманіе, заставляя всматриваться въ него все пристальнѣ и пристальнѣ. Такими отрядами просвѣтъ въ наши дни можетъ слу-

жити промелькнувшее въ нѣкоторыхъ газетахъ и журналахъ сообщеніе о существованіи «Всемирнаго христіанскаго союза студентовъ и профессоровъ».

Цѣлью этого союза служить поддержаніе въ колеблющихся умахъ и сердцахъ молодежи искренней вѣры во Христа, какъ Искупителя міра и Обновителя человѣчества.

Въ составъ общаго союза входитъ свыше десяти частныхъ международныхъ союзовъ молодежи, а именно: 1) северо-американскій союзъ, 2) японскій, 3) китайско-корейскій, 4) французскій и примыкающій къ нему бельгійскій и швейцарскій, 5) англійскій, 6) австралийскій, 7) индійскій, 8) скандінавскій, 9) греко-болгарскій, 10) южно-африканскій, и другие.

Особенное развитіе этотъ обще-народный союзъ имѣтъ въ Америкѣ, где въ 722 мужскихъ и 533 женскихъ частныхъ союзахъ насчитывается до 90000 союзниковъ, что составляетъ почти половину всѣхъ студентовъ Сѣверной Америки.

Главное руководительство союзомъ сосредоточено въ лицѣ генеральнаго секретаря въ Нью-Йоркѣ.

Благодѣтельное значеніе союза особенно сказывается въ Сѣверной Америкѣ, где учащаяся молодежь въ религиозно-нравственныхъ отношеніяхъ стоитъ значительно выше, чѣмъ въ другихъ странахъ міра. (Стран. стр. 505—506).

Весьма поучительно это явленіе и для насы русскихъ съ нашимъ модною взаимностью вѣтъ не только въ области политики, но и религіи. Отозвуки проповѣди Исповѣданія учителя все еще слышатся среди нашей интеллигентіи, хотя нужно сознаться и въ томъ, что за послѣднее время многие начинаютъ приходить къ убѣждѣнію, что безъ вѣры во Христа, какъ Бога и Спасителя, человѣку обойтись решительно невозможно, если только онъ совершилъ еще не потерпѣлъ въ туманѣ современного искѣвѣра или лжеѣвѣра. Многие понимаютъ теперь несостоительность религиозныхъ и общественно-бытовыхъ воззрѣй Л. Н. Толстого. Отрицаютъ въ своихъ разныхъ произведеніяхъ личное бытіе Бога, божественное достоинство Сына Божія, будущую загробную жизнь, изѣтвансъ надъ таинствами св. Христовой церкви, признавая вредными всѣ христіанскія вѣры: православную, лютерансскую, католическую, англиканскую, Толстой превзошелъ своими еретическими измышленіями еретиковъ всѣхъ временъ.

Многие понимаютъ и то, что нравственно-практическая воззрѣнія Толстого полны противорѣчій съ его жизнью и дѣятельностью. Пропонуя отреченіе отъ собственности, Толстой ревнію берегаетъ однако свои миллионы, увеличивая ихъ продажею своихъ брошеній, проповѣдуя безбрачіе и выступая противъ чадородія, Левъ Николаевичъ имѣть жену и 12 дѣтей и т. под.

Да и самъ Левъ Николаевичъ въ послѣднее время понялъ и по достоинству оцѣнилъ свои нѣкоторыя заблужденія во взглядахъ на нѣкоторыя вопросы изъ области общественно-политической. Воюю убѣдившись въ горькихъ плодахъ отъ дѣятельности «героя современной смуты», Левъ Николаевичъ дѣлаетъ, между прочимъ, такое обращеніе къ представителямъ и дѣятелямъ русской современной революціи.... «Вы, революціонеры всѣхъ оттѣнковъ и всѣхъ названий путемъ собраний, разрѣшеній и неразрѣшеній правителстіемъ, путемъ стачекъ, рѣчей, стачекъ, манифестаций, а также путемъ убийствъ и вооруженныхъ восстаний стараетесь замѣнить существующія власти другими.... Не смотря на то, что вы несогласны между собою относительно того, какимъ будетъ новое правительство, рекомендуемое каждою изъ партій, вы не останавливаитесь ни предъ какимъ преступленіемъ: ни предъ убийствомъ, ни предъ казнями, ни предъ взрывами, ни предъ междуусобной войной. У васъ не хватаетъ смысла для того, чтобы выразить прѣзы и порицаніе людямъ правительства, борющемся противъ васъ. Между тѣмъ, всѣ дѣянія правительства, борющагося противъ васъ, имѣютъ въ глазахъ этого правительства свое оправданіе; всѣ власти, начиная съ Императора и кончая постѣнными полицейскими, выросли въ уваженіи къ установленнѣю порядку, освященному долгими годами; поэтому они непоколебимо уѣрены, что защищая этотъ порядокъ, они исполняютъ волю миллионоў людей, подчинившихъ этому порядку и своему общественному положенію.... Вы говорите, что работаете для народа, что възьмите главную цѣль—благо народа. Но сто миллионовъ народа не просятъ у васъ того, чего вы стараетесь добиться столь дурными средствами.... Примѣрите къ этимъ миллионамъ тѣ преобразованія, о которыхъ вы мечтаете, и вы поймете, насколько всѣ они чужды тому народа, во имя которого вы будто бы работаете. У народа свои желанія; онъ видитъ шире, чѣмъ вы, тѣ цѣли, которыя ему поставлены. Онъ (народъ) выражаетъ свои идеалы не въ газетныхъ статьяхъ, а въ своей трудовой жизни.... Не толкайте народа на бунты, на грабежи, ибо они всегда контактируютъ еще горшими страданіями для народа и увеличиваютъ его работу.... Такжелы времена, переживаемыя нами, требуютъ отъ насъ не газетныхъ статей, не митинговъ, не выступлений на улицы съ браунингами и не подстрекательства крестьянъ къ бунту, подстрекательства безответственного и потому безчестного, они требуютъ отъ насъ строгаго наблюденія за самими собой, за своей собственной

жизнью, ибо въ нашей волѣ только наша собственная жизнь и только улучшающая нашу собственную жизнь, можемъ мы улучшить общее положеніе народа».

Указанные два обстоятельства составляютъ, безспорно, великое знаменіе нашего времени.

### Среди газетъ и журналовъ.

Г. Безобразовъ въ «СПБ. Вѣд.» пишетъ, что два предразсудка мѣшаютъ нашей парламентской деятельности. Первый предразсудокъ заключается въ томъ, будто конституція есть нечто иное, какъ борьба съ правительствомъ.

Понятно, что общество было настроено революционно, когда эта борьба съ правительствомъ называлась конституціей. Но разъ эта конституція дана, борьба должна была бы прекратиться.

Не такъ думаютъ наши политические партіи, гѣнѣе октябрьской. Всѣ вопросы—продовольствіенный, аграрный, даже бюджетный, рассматриваются только, какъ категорія для сраженія съ министрами. И литература,—по мнѣнію передовыхъ критиковъ,—должна служить революціи,—таково единонѣкое назначение.

Наши соціал-демократы желали бы, чтобы Россия лишилась всякаго кредита за границей, и усиление правительства они видѣли въ томъ фактѣ, что изъ случаѣ надобности Дума поможетъ заключить завѣтъ.

По мнѣнію країнныхъ партій—демократіи должны выставить свою фінансовую программу и во имя этой программы вести свою парламентскую борьбу противъ вы称之为 къ казенному супружку борократіи. Лѣвые находятъ, что будетъ преступленіемъ, если хоть часть оппозиціи примѣтъ правительственный руку, противную съ скрежетомъ зубовъ и съ затѣненной жаждой камѣнія. Обстоятельства показали, что борократія выпущена до изѣбѣтной степени берецъ Думу. Дума должна учесть этотъ фактъ, какъ свидѣтельство своей нарастающей силы, и должна воспользоваться первыми признаками нерѣшительности и разстройства въ рядахъ борократіи и его союзниковъ, чтобы усилить свое приступленіе.

Очевидно, что при такомъ враждебномъ настроеніи Дума не можетъ прорушать долго, да и она окажется совершенно бесполезной, если сътворить себѣ кумира изъ борьбы съ правительствомъ.

Второй предразсудокъ, иредно отражавшійся на нашемъ парламентѣ, раздѣляется пополамъ Думы, всѣми соціалистами и трудовиками. Оно заключается въ томъ, будто аграрный вопросъ можетъ быть решенъ только самими крестьянами. Въ этомъ положеніи кроется дѣйствіе ошибки: предполагается, что земельный вопросъ не имѣтъ никакого значенія для остальныхъ сословій, и что крестьяне, несмотря на своеничное образованіе, способны разрѣшить самыя сложные юридические и экономические вопросы.

Только партийная враждѣяность можетъ винуть такихъ мыслей, будто интересы трудового народа не дороже помѣщицамъ и тѣмъ образованѣмъ людямъ, которые землю не владѣютъ и относятся къ аграрному вопросу вполнѣ безразлично. Всѣ мы въ концѣ-концовъ зависимъ отъ благостоянія мужчины.

Мирный парламентской работы должна будетъ прерваться, если депутаты не откажутся отъ упомянутыхъ предразсудковъ.

Провинціаль въ «Россіи» сообщаетъ результатъ своей бесѣды съ депутатомъ—лидеромъ октябрьской, проф. М. Я. Капустинъ.

Говоря о современномъ состояніи Россіи и дѣятельности Государственной Думы, профессоръ, между прочимъ, выказалъ, что Государственная Дума въ настоящемъ ея состояніи при изѣбѣтныхъ благоприятныхъ условіяхъ можетъ быть трудоспособной и законодательной и, что продуктивная дѣятельность Государственной Думы, главнымъ образомъ, зависитъ отъ дѣятельности и тактики конституціонно-демократической партіи. Что касается дѣятельности архивъ изъ Государственной Думы, то, по мнѣнію профессора-депутата, изъ числа партій соціалистовъ-народниковъ и трудовиковъ есть много лицъ, искренне желающихъ продуктивной парламентской работы. Почти (?) безнадежны соціал-демократы, которые являются сподвижниками узаконъ и односторонними въ своей тактике и въ своихъ цѣляхъ. Кроме того соціал-демократы отличаются особенной нетерпимостью къ мнѣнію противника.

Что касается современного проявленія революціонныхъ вспышекъ въ странѣ, то ихъ слѣдуетъ раздѣлить на дѣйствія. Возможны въ городахъ и деревняхъ. И если первыя, хотя и пропагандируются въ жестокихъ терористическихъ актахъ и вооруженныхъ экспроприаций—очень подъ собой не имѣютъ и явление это можно сравнивать съ отдаленными вспышками заряды посыпъ грозы—деревня же еще далеко не успокаилась и для того, чтобы закрыть спокойствіе деревни необходимо скорое и жизненное рѣшеніе земельного вопроса, при чемъ одинъ изъ главныхъ задаѣтъ—это необходимость доказать деревенскому населенію, что законодательные органы дѣйствительно стремятся къ удовлетворенію нуждъ деревенскаго населенія и это не слова, а дѣло. Когда деревня пойметъ, что о ней заботится и нужны ей дѣйствительно не чужды законодательныхъ учреждений, на спокойствіе деревни можно надѣяться. Большую роль въ мирномъ разрѣшении земельныхъ вопросовъ могутъ сыграть местные землеустройственные комитеты, какъ болѣе близкіе населенію. Отъ искренности, продуктивности и направления землеустройтельныхъ комитетовъ зависитъ многое.

Коснувшись вопроса о реформѣ лѣтнаго самоуправления земскаго и городскаго, и на вопросъ нашъ, какъ смотрѣть профессора на проектъ конституціонно-демократической партіи въ этомъ вопросѣ, М. Я. Капустинъ сказалъ, что въ принципѣ противъ проекта высказаться нельзѧ, хотя при дальнѣйшемъ разсмотрѣніи его возможны нѣкоторыя

поправки. Такъ предоставление избирательного права по четырехчленной формулѣ требуетъ всестороннаго обсужденія, и практическихъ поправокъ. Нельзя принципіально высказаться и противъ предоставленія права участія изъ мѣстнаго самоуправления женщинамъ, ведущимъ самостоятельное хозяйство въ деревнѣ, или руководиціи какими-либо предпріятіемъ въ городахъ, но необходимо установить для нихъ какой-либо избирательный цѣль.

Бояться, что при расширѣніи избирательного права изъ мѣстнаго самоуправления, органы самоуправления обратятся въ революціонные очаги, по мнѣнію депутата, нѣтъ серьезнаго основанія, ибо масса изъ общемъ не революціонная и разъ она примѣтъ широкое активное участіе въ избирательной кампании, то можно разсчитывать, что побѣдятъ элементы ученые.

Въ концѣ бесѣды мы просили высказать относительно положенія дѣлъ изъ высшихъ учебныхъ заведеній, на что профессоръ отвѣтилъ, что сказать что-либо спредѣлѣнное нѣтъ никакой возможности и что инервированность положенія зависитъ отъ общаго положенія дѣлъ въ странѣ и отъ указаній революціонныхъ организаций, имѣющихъ несомнѣнное влияніе на революціонную часть студенчества. Во вскомъ случаѣ руководители университетовъ—профессора—желаютъ восстановленія спокойной академической жизни. Всякое вѣнчаніе должно изѣбѣтъ.

«Россія».

### По телеграфу.

Изъ Берлина въ Петербургъ, собственному корреспонденту.

«Не понимаю, что такое «сѣдущій человѣкъ», и въ чёмъ собственно заключается инцидентъ въ Думѣ? Телеграфирайте».

Изъ Петербурга въ Берлинъ, отъ собственного корреспондента.

«Никто какъ сѣдуетъ не можетъ объяснять. Многіе изъ лицъ, у которыхъ и спровоцировано, полагаютъ, что «сѣдущій человѣкомъ» называется лацо, имѣющее въ какомъ-нибудь дѣлѣ достаточныя познанія».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Ничего не понимаю. Чѣмъ же обладаютъ изъ тѣхъ случаѣвъ народные представители?»

Изъ Петербурга въ Берлинъ.

«Народные представители обладаютъ правомъ голоса».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Ага! Мы, кажется, начинаемъ догадываться. Выходитъ, что у членовъ Думы есть право голоса, а у «сѣдущихъ людей»—достаточная познанія. Вы что-нибудь пугаете. Въ парламентахъ цивилизованныхъ народовъ эти дѣйнія должны соотноситься въ однотипѣ дѣлъ депутатовъ. Справьтесь хорощенько».

Изъ Петербурга въ Берлинъ.

«Справились... Въ Россіи изъ счетъ народныхъ представителей. Право голоса само по себѣ, а называнія сами по себѣ».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Такого абсурда нельзя допустить. Вы что-нибудь путаете. На основаніи чего же въ Россіи выбираются народные представители, если не изъ народныхъ депутатовъ, если не изъ членовъ русской Г. Д. не общеизвестны. Въ дѣйствительности могутъ привести пренія о государственномъ бюджетѣ. Возьмите стеноグラммы отчетовъ и вы уѣдѣтесь, что всѣ ораторы начинали свои речи откровеннымъ признаніемъ, что они въ «финансовой области совершили не компетентны, но говорить потому, что имѣютъ право голоса».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Положительно утверждаю, что никакихъ познаній для членовъ русской Г. Д. не общеизвестны. Въ дѣйствительности могутъ привести пренія о государственномъ бюджетѣ. Возьмите стеноグラммы отчетовъ и вы уѣдѣтесь, что всѣ ораторы начинали свои речи откровеннымъ признаніемъ, что они въ «финансовой области совершили не компетентны, но говорить потому, что имѣютъ право голоса».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Что-то въ этомъ рѣдѣ».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Кто же въ такомъ случаѣ занятъ въ концепціи фактическихъ законодательныхъ депутатовъ, избранныхъ изъ народъ, или «сѣдущіе люди», которыхъ изъ народъ и въ глаза не видѣть? Вы положительно что то путаете».

Изъ Петербурга въ Берлинъ.

«Вѣрѣте сказать, не я путаю, а меня путаютъ. Тутъ, дѣйствительно, что то скрываются, хотя «отсутствие познаній» тоже фактъ».

Изъ Берлина въ Петербургъ.

«Конечно, скрываются, и мы догадываемся. Обратите внимание, что по закону всѣ нужны фактически сѣдущіи Думѣ должны доставляться правительству и правительству отъ этого не думаютъ отказываться».

Изъ Петербурга въ Берлинъ.

«Узнай! Только, исклѣ-бы это объяснилъ покороче... Видите-ли, однажды хотѣли послать депутатовъ изъ мѣстнаго самоуправления въ Думу, —и нѣ, вы понимаете, —сгоралось. Тогда рѣшили приглашать «сѣдущихъ людей» въ Думу, коли же нельзѧ изъ Думы прогуливаться къ «сѣдущимъ людямъ». Если же горѣ къ Магомету, тамъ Магометъ къ горѣ, линь бы только сйтись, а тамъ само собой разумѣется, начнется «соорганизованіе масс